

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
HENDERSON 5311-12
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROCNINI)
By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town:
(Po raznašalcu v Clevelandu in po pošti izven mesta):
For One Year—(Za celo leto) \$7.00
For Half Year—(Za pol leta) 4.00
For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.50

By Mail in Cleveland, Canada and Mexico:
(Po pošti v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):
For One Year—(Za celo leto) \$9.00
For Half Year—(Za pol leta) 4.50
For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.75

For Europe, South America and Other Foreign Countries:
(Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države):
For One Year—(Za celo leto) \$9.00
For Half Year—(Za pol leta) 5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March, 1879.

104

KAKŠNE NAČRTE SO IMELI ITALIJANI GLEDE SLOVENIJE

Posneto iz "Slovenskega poročevalca," Ljubljana, Jugoslavija

Italijanske okupacijske oblasti so hotele iztebati in izseliti Slovence, na njihovo mesto pa naseliti Italijane in njihovo zemljo spremeniti v kolonijo.

Pismo ravnatelja italijanske družbe "Emona" dr. Giuseppe Puppinija z dne 7. avgusta 1942 jasno dokazuje njihove namere. Pismo se glasi:

"V pismu z dne 18. julija 1942 smo opisali problem ponovne naselitve Kočevske, ki bi jo bilo mogoče izvesti s Slovenci ali s Italijani, kakor bi bilo želeti. V dopisu z dne 22. julija 1942 smo podali dopolnilno sliko k problemu združitve posestev. Iz beležk o naselitvi Slovenije z dne 23. julija je razvidno, da bi bilo treba boljše predele Kočevske nameniti italijanski kolonizaciji, vse preostalo ozemlje do hrvaške meje pa določiti za racionalno gozdno gospodarstvo.

"Določeno je bilo, da bodo Slovenijo naselili bivši borci, vojni ranjenci in rodbine padlih. Potrebno je torej proučiti posledice za gospodarsko delovanje 'Emone.'

"V poročilu z dne 28. junija so bila postavljena v ospredje tri dejstva odločilne važnosti za bodoče smernice v Sloveniji: 1. skrajno pomanjkanje delovnih moči, 2. uničenje naselbin, 3. potreba po ponovni naselitvi Italijanov, kar naj se izvede le na najboljši zemlji Slovenije. Glede prve točke ne obstojajo nikakoli dvomi. Poleg vojnih operacij in pobijanja upornikov se bo do skrajnosti pospešila deportacija vseh moških od 18. do 60. leta v koncentracijska taborišča, kateri bo sledilo tudi interniranje žensk. Zdi se, da so v tem pogledu izdani že točni ukazi.

"Za osvetlitev druge točke smo po zbranih in kolikor mogoče kontroliranih vesteh sestavili situacijski načrt, ki ga prilagamo: Vasi, označenih z rdečim križem, ni več ali v prav majhni meri. Za skupino severno od Kočevske reke (Handlerji, Koče, Mlaka), je skoraj gotovo, da je razrušena. Predvsem je treba poudariti, da se je delovanje naših obojestranskih sil omejilo na zapadne dele province, ker se za sedaj ni izvršila nobena operacija vzhodno od modre črte, ki je označena na zemljevidu (Onek in Mačkovec je razrušilo topništvo). V Koprivniku je še slovenska republika, v Starem Logu poveljništvo slovenske Osvobodilne fronte. Ko se bo začel napad na ta ozemlja, se bodo pričele uničevati vasi v teh predelih.

"Po situacijskem načrtu gozdnega urada so na zemljevidu označene površine gozdov in obdelane zemlje, ki obdaja razna naselja, skupine parcel, posejane z ječmenom in krompirjem, ki so tvorile domačo kulturo prebivalcev in ki so se širile ali krčile, sledeč demografskemu ali gospodarskemu razvoju vasi.

"Kakšne posledice bomo torej dosegli v določenem številu let po izselitvi prebivalstva iz vasi in razrušenju, ki bi sledilo zaradi vojne in časa? Z nastankom človeka in uničenjem vasi se bo te zemlje polastil gozd, kar ji prav za prav pripada po gospodarski in naravni nujnosti. Italiji ne bi bilo mogoče in ne koristno zadrževati ali ustaviti ta pojav. Naselitev Slovenije z italijanskim življenjem bo imela svoj pomen kot rimska kolonija, kot rasna postojanka na zavojevanem ozemlju. Zato bo ta dotok italijanske krvi zelo omejen in bodo italijanski delovni sili dodeljena le najboljša (točneje—manj revna) posestva Slovenije. (Bila bi pač nenavadna nagrada za bivšega bojevnika, če bi ga poslali z njegovo rodbino v Inlauf ali na Smuko). Edini predel, ki bi ga bilo možno naseliti z Italijani, je tako zvana Kočevska ravnina od Ložin do Črnega potoka. Ta naseljeni predel bo skrajni južni odrastek italijanske kolonije, ki se bo polastila Slovenije. Vse preostalo ozemlje bo določeno za gozdarstvo. Predel za naselitev Italijanov obsega okrog 2000 ha površine. Če računamo, da se bodo osnovala posestva po približno 20 ha, bo mogoče naseliti v tem predelu približno 110 italijanskih rodbin. Posestvu bi morali priložiti ali dodeliti 5 ha gozda, ki bi zadostoval letni potrebi družine za kurjavo in razna dela. Kosmati dohodek takega tipiziranega posestva bi zadostoval potrebam dobrega družinskega gospodarstva v kakršni koli obliki pogodbe, izvzemši mezzario, ki se smatra prikladna temu tipu poljedelstva: ali soudeležba ali manjša najemnina ali oblika ob-

ročne odkupnine po vzorcu O. N. C. ali I. N. F. P. S., ali B. C. L. (Italijanske kolonijalne družbe) v Tripolitani.

"Toda tu stopamo na področje, ki prav za prav ne spada v delovanje 'Emone.' Poudarjamo in ponavljamo, da bo teh 110 posestev le zadnji malopomembni odrastek celotne italijanske kolonizacije Slovenije.

"Ker se bo morala nujno poveriti zavodu s tem posebnim namenom, si lahko mislimo, da bi družbi 'Emona' konvencionalno prepustiti omenjenemu zavodu (O. N. C.) zemljišča, določena za naselitev."

Tak je bil načrt italijanskih imperialistov. Velikopotezna roška ofenziva poleti 1942 je imela nalogo pripraviti pogoje za uresničenje tega načrta. Partizanska vojska, ki je takoj prešla v protiofenzivo in pregnala italijanskega okupatorja za obzidja utrjenih mest in postojank, je te zločinske namere preprečila. Slovensko ljudstvo bi bilo uničeno, iztrebljeno in razseljeno, če ne bi z obojestransko pestjo branilo svojo zemljo, po kateri so stekali italijanski imperialisti svoje krvave roke.

"OKROG SVETA V ST. PAULU"

(Ocena knjige, spisal Stephen Pirce)

Možnost uresničenja žive demokracije v Zd. državah, kot tudi uresničenje miru in zaščite v svetu, zavisi predvsem od onih ljudi, katerih vera in prizadevanje tvori podlago uspehom, ki jih želimo doseči v tem pogledu.

Tako dobra vera in prizadevanje je odlikovala prebivalce v St. Paulu, Minnesota — oboje stare in nove Amerikance — ki so sodelovali pri delovanju za razvoj zdaj znanega "Festival of Nations" v tem srednje-zahodnem ameriskem mestu. Alice L. Sickels, sedaj direktorica Mednarodnega inštituta v mestu Detroit, je pred kratkim izdala delo, v katerem opisuje to posebnost St. Paula. Svoje delo je nazvala "Around the World in St. Paul".

Kot izvršna tajnica Mednarodnega inštituta v St. Paulu tekem velike depresije, se je Miss Sickels predvsem bavila s problemi novih Amerikancev tega mesta, ki so seveda vključevali nedržavljanje in pa državljanje tuje države, ki so živeli v tej deželi že priložno dolgo dobo. Po njenem mnenju je imela večina izmed njih le malo zveze z življenjem ljudstva nove dežele, v kateri si je ustanovila novo domovanje. Miss Sickels se smatra za potrebno, da ti ljudje, ki so predstavljali kakih trideset različnih narodnostnih izvorov in verskih pripadnosti, sodelujejo v polnem pomenu besede v ameriskem življenju, a istotako je bila s svojimi sodelavci prepričana o važnosti in potrebi domačinov, da se napol približajo tem novodošli in jim prožijo prijateljsko sodelovanje v življenju v novo domovino. Iz tega se je porodila ideja Festivala, ki je naglo pridobivala navdušenje, podporo in sodelovanje čez dalje večje števila prebivalstva, a še posebno narodnostnih in kulturnih skupin. Leta 1932 je imelo novo podvzetje svoj prvo prireditelj v majhni dvorani YWCA, a že dve leti kasneje pa je Festival imel na razpolago ogromen prostor mestne konvencije dvorane. Tu je bila postavljena mednarodna vas, leta 1935 pa tudi tržni prostor, ki je tvoril ozadje Festivala. Ni bilo dolgo in Festival je postal krepko in samostojno podvzetje.

Kot Miss Sickels naglašava v njenem simpatičnem opisu šestih Festivalov (1932-1939), katere je sama nadzorovala, so tvorili priseljenici tekem tega časa nekaj nad 16 odst. prebivalstva mesta St. Paul, a v letu 1940 pa se je njihovo število v mestu znižalo na manj kot 10 odstotkov. Navzlic temu so vseskozi tvorili 53 odst. širšega odbora Festivala. Istotako so v veliki meri doprinašali v talentu in to posebno nalajša v Ameriki rojena generacija, kateri so se pridružili mladi ameriški ljudje starejšega priseljeniškega izvora. Slikovite narodne noše različnih narodnostnih skupin so na Festivalu ustvarjale sliko ozadja vseh teh različnih ljudi, ki so prispevali svoje narodne pesmi, plesali mične narodne ple-

svojih narodnih nošah in so bili prijateljsko pozdravljeni in sprejeti.

Okrog osem tisoč posameznikov različnih izvorov, ver in prepričanj se je udeleževalo pri predvajanju programa, ki ga je nudil letno Festival, a potem je vojna razpršila veliko število teh požrtvovalnih ljudi po vseh krajih Amerike in po svetu sploh. Navzlic temu pa ideja Festivala sama ni zamrla. Brez dvoma bo zopet oživel v doglednem času. Pisateljica pa se zaveda, da Festivali sicer ne bodo rešili sveta, niti ne morejo biti nadomestek za ekonomsko in socialno varnost, zaščito in pravico. Ali med Amerikanci se vendarle utrjujejo medsebojne vezi s tem, da prihajajo različne skupine skupaj in sodelujejo v delovanju in odgovornosti, ki jo nalaga podvzetje sličnih prireditelj kot je bil Festival v St. Paulu.

Opis teh Festivalov nudi čitatelju "Around the World in St. Paul" užitka polno sliko, ki je prepletena tudi s podatki dejstev in števil in z mnogimi zanimivimi prigodami iz dnevnih veselja prijateljsstva." Knjiga pa nudi tudi kakih 40 navodil za okusna jedila, ki so bila servirana na festivalih. Ta navodila vključujejo naš jabolčni štrudel ali gibanico, židovsko priljubljeno jed iz sira, dalje grške in francoske ter skandinavske recepte jedil in končno tudi navodilo kako je treba pripraviti divjo raco z indijanskim rižem (wild rice). Te vrste delikatessa je popularna v državi Minnesoti.



To je čedo, petletna sirota jugoslovanskega partizanskega borce. "Dajte mu roko v pomoč" je predmet Ameriškega odbora za jugoslovansko pomoč, 235 E. 11 St., kateri odpira splošno tridnevno kampanjo "tag day", za zbiranje prispevkov v ta namen v New Yorku, v četrtek 16. maja, kot tudi v drugih ameriških mestih širim deželo meseca maja. Z zbranimi prispevki se bo nabavilo zdravniško opremo za zdravstveni program Jugoslavije.

Čedo je pohabljen za življenje vsled mine. Pustili so ga odhajajoči Nemci zapuščenega v gozdu. Najden je bil čez štiri dni po bombardiranju njegove rojstne vasi na Hivatskem in nima spomina o svojem očetu, ki je bil ubit od nacistov. O njegovih materi se ni več slišalo, odkar so jo Nemci odvedli v Nemčijo na prisilno delo.

"Tag day's" so organizirani z namenom, da se zbere sklad pet milijonov dolarjev, s katerimi se kupi oprema za bolnišnice, klinike, laboratorije in otroške domove; da se pošlje v Jugoslavijo zdravniške ambulance ali "mobile clinics" in automobile za prevažanje zdravnikov in bolniških strážnic v kraje, kjer razsajajo kužne bolezni.

Tag day's so organizirani z namenom, da se zbere sklad pet milijonov dolarjev, s katerimi se kupi oprema za bolnišnice, klinike, laboratorije in otroške domove; da se pošlje v Jugoslavijo zdravniške ambulance ali "mobile clinics" in automobile za prevažanje zdravnikov in bolniških strážnic v kraje, kjer razsajajo kužne bolezni.

Oglašajte v Enakopravnosti

VSEUČILIŠKA, POSLOVNA ali STROKOVNA IZOBRAZBA ZA VAS

STROŠKI PLAČANI



Da, plačana vam je šolnina do \$500 za navadno šolsko leto v kolegiju, poslovni ali strokovni šoli za 48 mesecev. Dobite tudi \$65 na mesec za življenjske stroške—\$90 če imate odvisne osebe. To je prilika, ki je odprta ob odpustitvi moških nad 18 let starosti (17-letnikom s prviljetnim staršev), ki se prijavijo za novo Regularno Armado pred 6. oktobrom, 1946 in sicer za dobo 3 let. Dobite vse podatke pri Vaši lokalni U. S. Army Recruiting postaji.

U. S. ARMY RECRUITING STATION
1268 Ontario St., Cleveland, Ohio

PRISPEVKI ZA OTROŠKO BOLNICO

potom nabiralk od krožka št. 1 v Collinwoodu

I. Izkaz

Nabiralki Mrs. Skerl in Vidrich. — Mr. in Mrs. Perko, 14314 Sylvia Ave. \$28, Mr. in Mrs. Sila, 14306 Sylvia Avenue \$10, Mrs. Cecilia Godnavec, 16024 Grovewood Ave. \$10. — Po \$5: Mr. Joe Planinc, Parkgrove, Mr. in Mrs. George Marrott, Parkgrove, Mrs. Anna Rakovec, 16207 Parkgrove, Mr. Joseph Jenko, 14023 Parkgrove, Mr. in Mrs. Louis Prisel, 16413 Arcade, Mr. John Koshel, 15614 Huntmere, Mr. in Mrs. John Zaubi, Huntmere, Frances Selan, Sylvia, Mr. in Mrs. Frank Bransel, Trafalgar, Mrs. Blatnik, 15831 Trafalgar, Mrs. Mary Hrovat, Arcade. — Po \$3: Mrs. Champa, Trafalgar, Mr. Frank Bartel, Arcade Ave., Rose Bostjancic, 15800 Parkgrove, Mr. Lawrence Tarkar, 15811 Huntmere.

Po \$2: Mrs. Helen Tibjas, Mrs. A. Dolgan, Mrs. Korenec, Mr. Blumel, Mr. Melanic, Mrs. Ivancic, Mrs. in Mr. Jalovec \$2.50, Mrs. Strumbel, Mrs. Merவர், Mrs. Rolih, Mrs. Mehle, Mrs. Pakich, Mr. Dany Milic, Mr. John Bozich.

Po \$1: Mr. Vidmar, Mr. Korosec, Mrs. Erjavec, Mr. Urjannar, Mr. Greben, Louis Planinc, Mr. Bajkovec, Mrs. Librnik, Mrs. Janc, Mr. in Mrs. Bransil, Mrs. Sincic, Mr. Brancel, Mrs. Vardjan, Mrs. Zdesar, Mrs. Markovec, Mrs. Jurkovič, Mrs. Janc, Mrs. Gregoric, Mrs. Balusek, Mr. Poje, Mrs. Gimpelj, Mrs. Naglich, Mrs. Tekancic, Mrs. Bensa, Mrs. Turk, Mrs. Frantz, Mrs. Sepic, Mrs. Svetina, Mrs. Klemencic, Mrs. Tekavc, Mr. Laurich, Mrs. Kuhar, Mrs. Strukel, Mrs. Macek, Mrs. Potočnik, Mrs. Mese, Mr. Frank Laurich, Mrs. F. Turk, Mrs. Ogric, Mr. Posnik, Mrs. Kuzmich, Mrs. Slavec. V drobižu \$6.30. Skupaj \$191.80.

Nabiralka Mrs. Eva Coff. — Po \$10: Mr. in Mrs. Vincent Coff, 17802 Delavan Rd., Mr. in Mrs. Dacar, Grovewood Ave., Mr. in Mrs. Homec, 835 E. 146 St., Mr. in Mrs. Sore, Lucknow Ave. — Po \$5: Mrs. F. Hoffner, 13888 Washington Blvd., Mrs. L. Zerhec, 17806 Delavan Rd., Mr. in Mrs. J. Habat, 1131 E. 177 St., Mr. Rakar, East 177 St., Mr. in Mrs. J. Habat, E. 177 St., Mr. in Mrs. Dolinar, Grovewood Ave., Mr. in Mrs. Hranny, 16903 Grovewood Ave., Mr. in Mrs. E. M. Račich, 17802 Delavan Ave., Dr. J. R. Daniels Rose Bldg., A. Doctor of Cleveland, Po \$2: Mr. in Mrs. Tisovec 17817 Delavan Rd., Mr. in Mrs. L. Elovor, Mr. in Mrs. J. Ralic, Mr. in Mrs. J. Jiberna. Po \$1: Mr. in Mrs. J. Yamnik, Mr. Peter J. Mihelic, Mr. in Mrs. Ube. Skupaj \$101.

Poročevalka Vidriča

V imenu našega krožka izkazujem vsem najlepšo zahvalo. Rad bi se zahvalila vsakemu podarju, ker se zavedam, da ste vsi več ali manj preprosti delavci s skromnimi dohodi, toda da z veliko in čutečo dušo, medarovalci jih je več, ki so za več mesecev brezposelni, vsekakor vsem posebej vselej vkljub temu posežejo v gre za globoko in plemenitega. Torej še enkrat, vsem najlepša hvala!

Vojne nekdanji in sedaj V srednjem veku so se vsi le bolj dostojne vojne, kot pa sedaj, v modernih časih, tudi se gledalo tudi na udobnost, naposameznika in skupine v sprotnem taboju. Tako je nekaj kitajska cesarica prepovedala svoj vojski streljati na sovražnika, pod smrtno kaznijo, kadar je njo glava bojala. Ista cesarica je imela navado poslati vsak dan košaro povrtnine, dar nasprotni armadi, katero je njena vojska oblegala. V vzhodni Indiji obstoja skupina držav Mong Mao. Tam so se nasprotujoče vojske tepele brezobzirno, dokler ni bil kralj ranjen. Nasprotujoči si bojenski s'la dosledno prenehali in vsak za vsak obed, za kosilo ali večerjo. Strojne meje tudi niso poznali. Ena ali druga fronta je nasprotniku dovolila, da je odšel svobodno domov k svoji ženi, kadar se mu je hotelo in se zopet vrnil k svoji vojski.

REDNIKOVA POŠTA

Priznanje in Enakopravnost
 Cleveland, O. — Najprvo ležala listu "Enakopravnost" priobčitev mojih pisem od brata in od prijateljice. Dobil sem pismo od Vinko Bavec, Brežice, leta 1944. To je bilo eno prvih pisem v vojnem času, ki je došlo v Ameriko. Nesla sem ga "A. D." in izročila Mr. De... priobčiti v listu. Rekel je, da bo se takih, ki bodo sami prinesli k Enakopravnosti.

Mr. Jože Mrhar, lastnik Elyria Auto Sales, 6831 Superior Ave., ki je v tem poslu že 25 let in ima sedaj zastopništvo za prodajo osebnih in tovornih avtomobilov izdelka "Willys", je prispeval v naši kampanji sto (100) dolarjev za bolnišnico. Hvala, Jože; da bi imel srečo ter prodal dosti "Jeep-ov."

Mrs. Anne Kočevar, lastnica Good Time Cafe, 5705 St. Clair Ave. je podarila vsoto 25 dolarjev v prid naše kampanje. Hvala!

Glavni načelnik kampanje John Pollock je prejel od A. Brofman Dept. Store na 6805 St. Clair Ave. pismo in v njem ček za 25 dolarjev. Mr. A. Brofman ima svojo trgovino že dolga leta v solvenski naselbini ter se je s tem darom pokazal hvaležnega napram Slovencem v Clevelandu. Hvala!

In predno je odšel na konvencijo Slovenske dobrodelne zveze v Lorainu, Ohio, je poznani društveni delavec in direktor SND na St. Clairju, rojak Frank Česnik za sebe in za svojo soprogo Rose Česnik daroval 20 dolarjev za otroško bolnišnico. Prav poštena zahvala! In Frank, pozdravi mi vse delegate, kakor tudi delegatinje. Konvenciji SDZ pa obilo plodonosnih, krepkih in bratskih uspehov in sklepov. In da ne pozabim: Pozdravi tudi ves glavni odbor. — JNR.

POLICAJ V KAŠI RADI OČETOVSTVA
 WASHINGTON, D. C. — Na zahtevo je položil resignacijo neki 28-letni policaj, ker je prišel v zadrego radi očetovstva. Z neko žensko v Washingtonu je imel tri nezakonske otroke, potem jo je poročil. Sedaj pa je prišla še pritožba od druge ženske iz neke države na srednjem zapadu, ki ga dolži, da ne podpira svoje družine. S to žensko ima tudi enega otroka, drugi pa je na poti. Ona bi tudi rada vedela, kdaj bo razporočil ženo v Washingtonu in poročil njo.

BREAKS WORLD RECORD...
 Joe Verdeur, Philadelphia Turners club, who broke two world's records at AAU meet held at Bainbridge, Md. He eclipsed the 200-meter and the 200-yard marks, following navy discharge.

OTON HABSBERG JE OBJAVIL "PROKLAMACIJO"
 NEW YORK, 6. maja, (O.N.A.) — V tukajšnjem madžarskem mesečniku "Kronika" je objavljena proklamacija Otona Habsburškega, ki poziva Madžare, naj ne izgube vere v obnovo svojega cesarstva.

Oton, katerega so nedavno francoske oblasti pregnale iz Inomosta, pravi, da Madžari ne smejo imeti nobenega dvoma o tem, da bodo dobili vsaj še enkrat priliko, "da odločajo o svoji bodočnosti."

TRUPLI UMORJENIH ŽENSK NAJDENI V GROBU
 WHITE CLOUD, Mich., 11. maja — Policija je danes naznala, da je oskrbnik nekega posestva blizu tega mesta našel v plitvem grobu trupli starejše in mlajše ženske, ki sta bili očitno umorjeni. Glava starejše ženske je bila popolnoma razbita.

Prispevajate za otroško bolnico, ne besedi! Prispevajate za otroško bolnico v Sloveniji!

Mestne novice
TAJNICA ODSOTNA
 Radi odsotnosti tajnice Mary Bradač, ki se nahaja na konvenciji SDZ, se opozarja članice društva sv. Ane, št. 4 SDZ, da se naj v važnih društvenih zadevah obrnejo na blagajničarko Miss Josephine Oražem, v slaščičarni v Slovenskem narodnem domu, 6415 St. Clair Ave.

PISMO IZ DOMOVINE
 Poštni raznašalec iz Geneva, Ohio, nas je naprosil, da bi objavili, da ima pismo za Joso Spejor, naslovljeno na B 3, B 1 x 880 St., Geneva, O., katerega pa ne more najti. Ako dotični čita to, naj se zgasi na poštнем uradu v Genevi, kjer dobi pismo.

IZ BOLNISNICE
 Poznana Mrs. Rupert, 19303 Shawnee Ave., se je vrnila iz bolnišnice na svoj dom, kjer jo prijateljice in znanci sedaj lahko obiščejo. Zahvaljuje se vsem za obiske, darila in voščilne karte, katerih je bila deležna, ko se je nahajala v bolnišnici.

SE VRNIL NA STARO SLUŽBO PRI BANKI
 Cleveland Trust Co. sporoča, da se je vrnil iz vojaške službe Paul E. Godknecht in nastopil 6. maja službo v tujemskem oddelku tega bančnega podjetja, kjer je bil uposlen pred vojno.

Bitka med republikanci
 Clevelandski republikanci so v ostrem sporu radi vodstva George Benderja, proti kateremu sta se javno izjavila senatorski kandidati John W. Bricker in governerski kandidat Thomas Herbert, ki hočeta, da zavzame Brickerjevo mesto kot vodja bivši župan Edward Blythin. Včeraj so uporniki proti Benderju vložili tožbo za injunkcijo, v kateri se zahteva, da sodnja prepove obdržavanje okrajne konvencije, katero je Bender sklical za jutri.

Rdeči križ pomaga žrtvam nesreč
 Četudi so povodnji skoroda vsakoletna pojava v spomladnem času, ter ogrožajo življenja in imetja ljudi, je po drugi strani resnica, da nesreča lahko udari kadarkoli in kjer koli nepričakovano. V premogokopih se lahko utrta kamenje in zasuje premogarje, eksplozija v tovarni more povzročiti smrt in poškodbo delavcev. V takih slučajih je Ameriški rdeči križ vedno pripravljen priskočiti na pomoč, kar je posebno razvidno iz dejstva, da je pretečeno leto pomagal 266,000 žrtvam nesreč in katastrof, katerih je bilo 270.

V vsakem okrožju širom Zedinjenih držav ima Rdeči križ svojo postojanko in dolžnost uslužbencev Rdečega križa v teh postojankah je, da so nemudoma pripravljene nuditi pomoč v slučaju nesreče ali katastrofe. Neglede ali se pripeti nesreča v majni, ali se morda iztiri vlak, ali udari nenadno povodenj—Rdeči križ mora biti in je vedno pripravljen za vzpostavitev zasilnih šotorišč, za dobavo in razdelitev hrane, obleke, kuriva itd. Uslužbenci krajevnih postojank morajo vedeti, kako je mogoče dobiti hitro in točno potrebno pomoč iz drugih okrajev.

Delo Rdečega križa v slučajih katastrof traja tako dolgo, dokler obstaja nujna potreba nudenja pomoči. V mnogih slučajih je treba dati le začasno pomoč v hrani, obleki in podobnem. V drugih slučajih pa so znatni ljudje brez doma in nesreča morda povzroča pohabljenje posameznikov ali pusti za seboj nepreskrbljene družine. Tu postane naloga Rdečega križa večja, ker pomoč je treba nuditi za daljšo dobo.

Včasih so prizadete cele družine enega kraja vsled eksplozije, kakršna se je dogodila v decembru lani v Pineville, Ky., ali pa v West Virginiji v letošnjem januarju, ko je bilo težko poškodovanih 22 domov. Pogosto se pripeti, da Rdeči križ tudi pomaga ponovno zgraditi domove uničene tekom naravnih in drugih nepredvidenih katastrof. Če je oče oziroma reditelj delavske družine težko poškodovan v nesreči v majni ali tovarni, pomaga Rdeči križ družini tako dolgo, da dobi družina kako redno pomoč ali dohodke.

Pomoč, ki jo nudi Rdeči križ v gotovih slučajih skozi dobo več let, je dana na razpolago onim, ki so tekom kake katastrofe zadobili stalno in težko poškodbo, radi katere mora posameznik zavreči svoj prejšnji poklic ali delo ter se priučiti kaj drugega v svrhu služanja svoje vsakdanjega kruha. V slučajih tolikega uničenja vira dohodkov farmskih in podeželskih družin, da je ponovni začetek gospodarstva nemogoč, priskoči Rdeči križ prizadetim na pomoč s tem, da oskrbi farmerjem in malim obdelovalcem zemlje potrebno poljsko orodje in stroje ter poslopja potrebna za nadaljevanje farmanja in življenja na deželi.

Rdeči križ je torej vedno na razpolago žrtvam nesreč in naravnih katastrof. Najčešče je Rdeči križ prvi, ki izve o potrebi prizadetih in jim pride na pomoč. Oni pa, ki niso pomoči deležni takoj, se lahko zatečejo k najbližji postojanki Rdečega križa, kjer jim bo služba Rdečega križa rada nudila potrebno pomoč.

Prispevajate za otroško bolnico v Sloveniji!

Jedilnica — Mack's Snack Shack
 665 EAST 185th STREET
 je sedaj odprta. Vse nanovo dekorirano. Servira se okusna jedila. Se priporočamo za obisk

PRODAJAMO
 VSAKOVRSNO USNJO za pošiljke v staro domovino za izdelovanje in popravo čevljev.
 Fino usnjó tudi za izdelovanje priljage, in denarnic.

IMAMO POLNO ZALOGO USNJA
JAKULIN
 12520 SHAW AVE.
 ali pa pokličite ob večerih po 9. uri na domu LI 2556

GLASBENA DVORANA 17., 18., 19. MAJA
 zvečer in v nedeljo pop.
Cleveland Light Opera Theatre
 S PONOSOM PODA RUDOLF FRIMLOVO NEUMRLJIVO VESELO KOMEDIJO S GODOBOM **VAGABOND KING**
 Vloge imajo **MARY STILLMAK, TED KOROSY** in zbor 100 oseb
 Isaac Van Grove, dirigent
 Vstopnina: \$1.20, \$1.80, \$2.40, \$3.00 davek vključen
 VSTOPNICE DOBITE PRI TAYLOR BOX OFFICE

CONSTRUCTION LOANS STRAIGHT BANK LOANS FHA LOANS GI LOANS
PROMPT SERVICE LOW INTEREST RATES Monthly Reduction Loans
 APPLY AT **St. Clair Savings & Loan Co.**
 6235 ST. CLAIR AVE. HENDERSON 5670

Jamčena popravila
 na vašemu šivalnemu stroju, izvrši veteran s 14-letno izkušnjo. Cena za odziv \$1.00; ob večerih ali nedeljah \$1.25. **ALLIANCE SEWING MACHINE**, 15823 Arcade Ave., KE 5557. Kupimo rabljene stroje.

SLOVENSKO-AMERIŠKA KUCHARICA
SE SEDAJ DOBI V CLEVELANDU
 in sicer v pisarni **Mr. August Kollander** 6419 St. Clair Ave. ter v trgovini **Mr. Jože Grdina** 6113 St. Clair Ave.

Oba imata knjige v zalogi in bosta rada postregla rojakinjam, ki želijo imeti to lepo, veliko in koristno knjigo.

Uradniki Slovenskega demokratskega kluba v Euclidu za leto 1946:
 Predsednik Andy Jerman; podpredsednik Anton Stenard; tajnik Michael Boič; blagajnik Franc Smalc; zapisnikar John Gabrenja; nadzorni odbor: Math Intihar, John Jamnik in John Omerza; zastopnika za Skupna društva SDD Louis Modie in Anton Mihelich; za Cosmopolitan ligo Math Intihar in Anton Mihelich. — Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave., Euclid, Ohio.

DAJTE VAŠ FORNEZ SČISTIT SEDAJ!
 Boljša postrežba in boljše delo. Fornez in dimnik sčističen po "vacuumu."
\$4 do \$6
National Heating Co.
 Postrežba širom mesta FAirmount 6516

ŽENSKKE
 za hišne služkinje
 5. pop. do 1.40 zj. 5 večerov v tednu \$34.00 tedensko
 V downtown poslopju
 Zglasite se v **Electric Building** 700 Prospect Ave. soba 901
 Ženski uposlevalni urad **THE OHIO BELL TELEPHONE CO.**
Krojač
 dobi delo za delni čas ali skozi celo leto. Za podrobnosti se poizve na 12525 Lorain Ave.

ROOFING — SIDING — GUTTER
 stišimo, popravimo in prebarvamo Okna popravimo. Prihranite si denar. Delo napravimo točno in po zmerni ceni.
YANESH BROS.
 Home Improvement Co. Wickliffe 656 ali Wickliffe 239W3

Izkušeno dekle
 za delo v uradu dobi dobro službo. Zglasite se pri **DOUBLE EAGLE BOTTLING CO.** 6517 St. Clair Ave., HE. 4629.

THOMAS FLOWER SHOP
 Cvetlice za vse namene
 14311 ST. CLAIR AVE., GL 4316
 Albin, Andy in Fred Thomas, lastniki

NOVE IN STARE STREHE
Lake Shore Roofing & Sheet Metal Co.
 MR. URBANČIČ, zastopnik
 651 EAST 152nd ST.
 GL 2362-2363 Nites: IV 3665

PREGLEJTE
 žlebove—odtekalnišča—strehe
 in naročite takoj **KAKOVOST IN IDELAVO WM. POWELL**
 16354 EUCLID AVE., pri Ivanhoo
 GL 4540

KADAR RABITE zobozdravniško oskrbo
POJDITE K ZANESLJIVEMU ZOBOZDRAVNIKU
 Naš urad se nahaja na enem prostoru že 25 let. Za prvi obisk ni treba določiti časa—pridite kadarkoli—pozneje pa se bo delo, kakršnokoli želite v zobozdravniški stroki, izvršilo ob času ko vam bo najbolj prikladen.
 PRVOVRSTNO DELO PO ZMERNIH CENAH. VAM NAPRAVI **DR. J. V. ZUPNIK** 6131 St. Clair Ave.
 v poslopju North American banke VHOD NA STRANI E. 52 ST.

Oblak Mover
 Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca
John Oblaka
 1146 E. 61 St. HE 2730



PISMA IZ STAREGA KRAJA

Oficirji četnikov so morili naše ljudi

Splošno poznana Mrs. Josephine Rodica, 208 Lytle Ave., New Smyrna Beach, Fla., ki se je pred kratkim mudila na obisku v Clevelandu, kjer je prejela živela, je prejela pred časom pismo od brata Franca Fabjana iz Gradnje, pošta Tamaj, Sežana, ki poroča kako so tudi četniški oficirji morili zavedno prebivalstvo. Pismo se glasi:

Gradnje, p. Tomaj, Sežana
26. oktobra 1945

"Ljuba sestra!

"V začetku moje pisave Te najprisrčneje pozdravim, Tebe in Tvojo družino. Vesel sem se našel, ko mi je prišlo zopet po tolikem času Tvoje poročilo iz daljne Amerike v moje roke. Vesel sem, da ste še vsi živi in zdravi. Enako upam tudi od sestri Matilde in z njeno družino.

"Vem da se v Vaši Ameriki ni tako godilo kakor se je tukaj v naših krajih. Mi smo pretrpeli kelih grenkega življenja. Kolikokrat je človek imel na prsih nemško in nazadnje še četniško puško. Nemci so nas neusmiljeno pretrpeli in trikrat oropali in Dušana odpeljali v nemško taborišče. Po enem letu dni, ko je Nemčija propadla, je vendar siromaček, sestradan toliko, da je bila še duša v njem, prikluhal domov. Kar so pa četniki napravili, to je še vse hujshe, kar so mi Nemci napravili. Osem dni pred svobodo je ta zverina divjala tukaj po Krasu in tedaj je naša Danica podleгла smrti. Ustrelil jo je brigadni komandant četnikov s tremi strelji, ker mu ni priznala političnega dela. To se je zgodilo pri Krenčevski koloni na Solarju na 20. aprila 1945 in prvega maja smo bili osvobojeni. Moraš si misliti, kakšen veljkanski udarec smo s tem doživeli že ob koncu divje vojne od srbskega divjega oficirja. Prej so mi vzeli steklenico žganja, en hektoliter terana, slanino in prhute ter obleko. Tako nas je še ta

zverinska druhal ropala, kar je Nemcem ostalo.

"Tako smo zaključili mi vojno s tako radostjo. In še to bi bilo, ako ne bi naša partizanska vojska tako hitro prodirala, bi nam bili še domove požgali, oropali in nas pobili. Ravno tako je morala podleči smrti Ivana Vovkova iz Erzelja, kakor naša Danica. Pred hišo doma jo je ravno tako četniška zverina ustrelila v trebuh. Ker ni na mestu umrla, so jo peljali v Trst v bolnišnico, in ko so videli zdravniki, da je neozdravljiva, so jo Vovkovi pripeljali domov in je potem doma po težkem trpljenju izdihnila dušo.

"Naša Danica je imela veličasten pogreb; pokopali smo jo k pokojni mami. Pred kratkim je bila popisana v partizanskem dnevniku radi njene hrabrosti. Pozval sem tudi fotografa, da jo je na odru in med potjo slikal. Eno teh slik bom tudi Tebi poslal v spomin.

"Ravno tako se je zgodilo s Cirilom Francinovem. Nemci so ga na političnem delu ujeli in ga mučeniško v Sežani umorili. Njegovo sestro Zorko so ravno tako vjeli Nemci v Trstu in jo sramotno v Trstu obesili. Takih slučajev je veliko.

"Kako je pa s požigi? Kozlje so skoro popolnoma požgane. Komen popolnoma uničen, Rihenberg ravno tako itd. Pa gotovo so Vaši časopisi kaj pisali o naših dobrotah tukaj. In sedaj imamo še to dobroto, da ne vemo še, kam bomo spadali. V Raši je meja Jugoslavije in mi smo na Gradnjah. To se pravi, da se vrže skoraj kamen v Jugoslavijo.

"Letošnja letinja je bila majhna; kar se tiče vina, še dobro odgovarja. Toda drugi pridečki so jako pičli. In to je povzročila velika suša.

"Zaključim moje pismo in Vas najprisrčneje pozdravim, Tvoj brat

"Franc Fabjan".

Za judežve groše so se prodali reakciji

"To, kar Ti pišem, je gola resnica", tako se je izrazil Miha Marolt, bivajoč v Resljevi cesti št. 28, v Ljubljani, v pismu, katerega je pisal svoji sestri Mrs. Juliji Kević, stanujoči na 894 E. 137 St.

Kdo so bili krivi pokoljev nedolžnih žrtev in kako so ravnali z žrtvami, v katere so streljali in jih zadeli, a še niso bile mrte pove mož, ki je sam okusil trpljenje in pragnost, ker se ni hotel udejati s sovražnikom.

Med drugim je povedano v pismu, da sta med vojno oba, Mrs. Kević in njen mož, izgubila svojega očeta.

Pismo je bilo pisano 7. avgusta 1945 v Ljubljani in vsebuje sledeče:

"Draga sestra in družina!

"Zelo smo se razveselili, ko smo prejeli Tvoje pismo po dolgem štiriletnem trpljenju pod okupatorjem. Več pri nas v Ljubljani smo imeli zraven vsega hudega še en priboljšek. Ko so zasedli Italijani, so kmalu Ljubljano čisto zaprli in sicer ogradili z bodečo žico, to se pravi, da so blokiral mesto, tako da ni mogel nobeden ne ven ne noter brez posebnega dovoljenja, katerega se je pa zelo težko dobilo; včasih smo čakali cele mesece za taka dovoljenja. Poleg je bila pa še posebej nemško - italijanska meja ob Savi, tako da mi sploh nismo mogli na Pšato, ker to je bila žedra država - Velika Nemčija. Se na očetov pogreb nisem mogel domov, to je bilo 12. maja leta 1943.

"Med vojno se nismo imeli dobro, ker je bilo zelo težko za

hrano, pa že od tega smo morali dajati našim borcev-partizanom na Dolensko in Notranjsko in sicer hrano, obleko pa tudi denar, ker če jim ne bi mi pomagali, bi še težje vzdržali, ker v začetku niso od nikoder ničesar dobivali kakor od nas Slovencev; pozneje so jih podpirali tudi Ameriki in Anglija.

"Ko je Italija kapitulirala, se je ustanovila v Ljubljani takozvana "bela garda" ali "domobranci", kakor na Hrvaškem ustaši in v Srbiji četniki in Nedičevci, tako da smo imeli hudo reakcijo, ker ta druhal je bila vsa plačana od okupatorjev in mogoče še od katerih iz inozemstva, tako da so jim bili zelo zvesti hlapi za Judežve groše. Kar so pa ti delali z domačimi ljudmi se pa sploh ne da popisati. Mogoče, da pride tudi do vas kaj vesti o tem, kar se je godilo tukaj. Samo nekaj, tukaj je bila ena taka družba "črna roka"; to so bili gotovi ljudje, ki so hodili ponoči na stanovanja streljat ljudi, včasih so napravili tudi preiskave, da so gotove vrednosti tudi poropali, potem pa še pomorili osebe, katere so imeli že določene, še več so jih pa ponorili aretirali, zvezali z žico po več skupaj jih do smrti pretepali - mučili in potem zvezane pometali v vodo v Ljubljano in Savo. Trupla so kar plavala po vodah, pa smo morali vse gledati molče.

"Da pa boš vedela kdo so bili ti ljudje, ki so hodili ponoči streljati, Ti moram na žalost povedati, da so bili med njimi tudi gospodje kaplani in drugi duhovniki. To, kar Ti pišem, je

gola resnica. To lahko poveš tam v Ameriki svojim ljudem. Streljali in ubijali pa so po vedni tiste ljudi, ki so imeli svoje v partizanih ali se je o njih zvedelo, da so partizane podpirali. Pod italijansko okupacijo so fašisti naše ljudi sreljali kar na debelo.

"V Ljubljani imamo pokopališče. Tam blizu je pa ena velika jama, tja so vsako jutro vozili ljudi iz zaporov, enkrat več, enkrat manj; zapela je strojniča. Še ne mrtve, so žrtve zmetali nazaj v avto in takoj v jamo in sicer v skupne grobove.

"Na Notranjskem so cele vasi uničevali na Gorenjskem in Stajerskem. Oni so jih pa kar po 5 - 100 na enkrat ustrelili ali pa obešali na kole ob cestah, potem so pa še ljudi tirali, da te nesrečneže naši sami zasramujejo. Če ne bi bilo naših ljudi v hribih, ne bi bilo več nas na svojih domovih; vse bi preselili v taborišča in po Nemčiji na delo. O tem bi še veliko pisali, a bomo drugič.

"Vprašal če so res žive metali v ogenj. Ravno v Podgorici so prišli Nemci in s pomočjo domačih izdajalcev so zažgali hišo in vse ljudi, kateri so bili notri, tako da so goreli pri živem telesu; ven niso smeli. Težko je bilo težko, pa smo vse presneli. Begelnovi fantje iz Dragomlja so bili trije v partizanih, pa so se vsi srečno vrnili; samo eden je bil precej težko ranjen. Oče je pa tudi v tem času umrl, skoro isti čas kot naš oče.

"Od Gregovih iz Šmartna, to sta sinova Johana, sta bila tudi celo vojno od doma. Eden je bil pri partizanih in drugega so pa okupatorji tako preganjali, da je bil ves čas po zaporih, tako tudi Johan, čeprav je bil ves čas bolan. Tisti, ki je bil pri partizanih, je v borbi padel. Od naših sta bila pa Rudel in Peter pri partizanih, in sicer Rudel še delj kot dve leti, Peter pa par mesecev. Peter ima 7 otrok, in to ga je tudi precej izvzelo, tako da se je še dosti dobro imel.

"Mama so za silo še kar zdravi; delajo še vse sami, čeprav so že v takih letih. Zdad sta še vedno sama z Rudelom. Ivan pa v Trzinu stanuje, je oženjen in ima tri fantke. Angela ima tudi v Trzinu svojo hišo in ima štiri otroke - 2 punčke in 2 fanta, se ima kar dobro. Od Mici hči Ana ima že tudi dva otroka, punčko in fantka; ima se prav dobro, ko ima fejest moža in dobrega gospodarja, tako da so si med vojno še precej pomagali in hišo preuredili, da imajo sedaj zelo lepo. Mici ima še vedno gostilno.

"Moj sin Stanko je tudi partizan, sta bila z Rudelom delj časa skupaj; Rudel je sedaj doma, Stanko pa še služi rok. Mihec je star 12 let in punčka pol leta. Letos smo zelo velikó strahu prestali, ker je bilo vsako uro nešteto letal nad Ljubljano. 50 m od nas so padale težke bombe. Pri nas v plinarini, ko smo prišli iz zaklonišča, je bilo vse drobno, streha in šipe, hiša je pa še stala pokonci.



NEW SWIMMING RECORD . . . Ann Curtis, 20, University of California co-ed, defeated Brenda Heiser, Portland, Ore., and established a new American record in the 220-yard free-style event at Seattle recently.

Stvaren patriotizem! Dejanja, ne besed! Prispevajte za otroško bolnico v Sloveniji!

tako da večkrat nismo vedeli, ali bi šli še v stanovanje ali kam drugam, ker komaj smo gor prišli, so že bili spet avjoni nad nami. Oh, kako je bilo.

"No, sedaj sem Ti pa že malo opisal, tako da boš vedela vsaj malo kako smo se in se še imamo. Torej, živi in zdravi smo še razen očeta. Kadar boš lahko prišla sem, boš pa še več izvedela in videla.

"Bodite najlepše pozdravljeni in kmalu nam spet kaj odpišite. Srčne pozdrave od brata

"Miheta in družine."

Društveni koledar

19. maja, nedelja. — Baraga Glee Club. — Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

19. maja, nedelja. — Betsy Ross AFU — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

25. maja, sobota. — American Legion Post 273. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

26. maja, nedelja. — Društvo "Goranin" — prireditev v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

26. maja, nedelja. — The Three Vet's Club — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

2. junija, nedelja. — Schwabisher pevski zbor. — Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

1. septembra, nedelja. — The Three Vet's Club — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road.

7. septembra, sobota. — Comrades No. 566 SNPJ. — Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

8. septembra, nedelja. — Coswell Club — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

14. septembra, sobota. — Društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 ABZ. — Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

15. septembra, nedelja. — Zenski klub, Waterloo — Ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

22. septembra, nedelja. — Zenski odsek SDD — ples za v pomoč Primorcem v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

29. septembra, nedelja. — Odbor za postavitev spomenika prireditev v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

6. oktobra, nedelja. — Progressivne Slovenke krožek št. 1 ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

12. oktobra, sobota. — Cerkljiško jezero 'SDZ' — ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

13. oktobra, nedelja. — Washington ZSZ — ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

20. oktobra, nedelja. — Slovenska ženska zveza št. 41 ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

21. septembra, sobota. — Carniola Hive 498 The Maccabees. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

26. septembra, sobota. — Društvo "Spartans" št. 576 SNPJ Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

27. septembra, nedelja. — Moški klub cerkve sv. Pavla. — Ples v avditoriju SND.

6. oktobra, nedelja. — Slovenska ženska zveza št. 50. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

5. oktobra, sobota. — Društvo "Svobodomiseln Slovenke" št. 2 SDZ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. oktobra, sobota. — Društvo Slovenske Školice št. 442 SNPJ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

13. oktobra, nedelja. — Federacija SNPJ pevski krožki, Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

19. oktobra, sobota. — Honor Guards SDZ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

20. oktobra, nedelja. — Miss Bernice Novak, Pevski koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

20. oktobra, nedelja. — 10-letnica krožka št. 3 Progressivnih Slovenk — igra in ples v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.

26. oktobra, sobota. — Betsy Ross AFU — ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

26. oktobra, sobota. — Carniola Tent No. 1288 The Maccabees Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

27. oktobra, nedelja. — Dramski zbor "Ivan Cankar". Igra v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

27. oktobra, nedelja. — 30-letnica društva "Vipavski raj", št. 312 SNPJ v Slovenskem domu na Holmes Ave.

27. oktobra, nedelja. — Waterloo Camp WOW — prireditev v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road.

1. novembra, petek. — State Highway, Ples v avditoriju Slov. nar. doma.

2. novembra, sobota. — Društvo "Danica" št. 11 SDZ. Ples v avditoriju S. N. Doma na St. Clair Ave.

3. novembra, nedelja. — Glasbena Matica. Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

3. novembra, nedelja. — Collinwood Hive Macc — prireditev v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road.

9. novembra, sobota. — Društvo Slovenec št. 1. SDZ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

10. novembra, nedelja. — Slovenska narodna čitalnica. — Proslava 40-letnice v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

10. novembra, nedelja. — V Boj SNPJ — prireditev v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

16. novembra, sobota. — Društvo Sv. Ane št. 4 SDZ. Plesna veselica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

17. novembra, nedelja. — Blaué Donau. Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

17. novembra, nedelja. — Mladinski pevski zbor SDD — prireditev v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

23. novembra, sobota. — Društvo Sv. Cirila in Metoda št. 18 SDZ. Ples v avditoriju slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

24. novembra, nedelja. — Priredba podružnice št. 106 SANS v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.

24. novembra, nedelja. — Pevski zbor "Jadran" — koncert in ples v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

27. novembra, sredo. — Društvo "Tirska vila" št. 173 ABZ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

28. novembra, nedelja. — Schwabisher pevsko društvo. Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

28. novembra (Zahvalni dan), četrtak. — Pevski zbor "Zarja" Koncert v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

30. novembra, sobota. — Društvo "Jutranja zvezda" št. 37 ABZ. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

1. decembra, nedelja. — Združeni bratje SNPJ — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

7. decembra, sobota. — Croatian Pioneers CFU. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

8. decembra, nedelja. — Progressivne Slovenke krožek št. 1 ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

14. decembra, sobota. — Društvo "Comrades" št. 566. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

15. decembra, nedelja. — St. Joseph Cadets — Ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road.

22. decembra, nedelja. — Šola SND. Božičnica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

22. decembra, nedelja. — Ples v pomoč stari domovini v dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

25. decembra, sredo. — Socialistični klub — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Road.

28. decembra, sobota. — Maccabees Red Jackets Team. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

29. decembra, nedelja. — Klub slovenskih žena — ples v zgornji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

31. decembra, torek. — Silvestrov ples pevskega zbora "Jadran" v obeh dvoranih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

31. decembra, torek. — Slovenski narodni dom in Klub društ. št. 173. Silvestrov večer v obeh dvoranih SND.

1947

4. januarja, sobota. — Društvo Napredne Slovenke št. 137 SNPJ Plesna veselica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

11. januarja, sobota. — Glasbena Matica — Plesna veselica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

18. januarja, sobota. — Društvo "Clairwoods" št. 40 SDZ Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

STROJE ZA KOSITI TRAVO



EKSPERTNO NABRUSIMO, POPRAVILNO IN PREUREDIMO
Imamo nove kose in kolesja za nadomestilo
DAJTE V POPRAVILNO SEDAJ
Preprečite gnečo, spomladaj
Tudi nabrusimo žage, pridemo iskati in
nazaj pripeljemo ter kupujemo stroje za
kositi travo.

Universal Lawnmower
Grinding Co.

Jim Gospodarich, lastnik
14928 SYLVIA AVENUE — PO 4089

ZAVAROVALNINO

proti
ognju, tatvini, avtomobilskim
nesrečam, itd.
preskrbi

Janko N. Rogelj

6208 SCHADE AVE.

Pokličite:

ENDicott 0718

V vsaki slovenski družini, ki se
zanima za napredek in razvoj Slo-
vencev, bi morala dohajati



Enakopravnost

Zanimivo in podučno čtivo

prijubljene povesti